

第 35 天：香膏[gāo] 膏[gào] 主 (The Anointing)

耶稣在伯大尼长大麻疯的西门家里坐席的时候，有一个女人拿着一玉瓶至贵的真哪哒[dā]香膏来，打破玉瓶，把膏浇在耶稣的头上。有几个人心中很不喜悦，说：“何用这样枉费香膏呢？这香膏可以卖三十多两银子周济穷人。”他们就向那女人生气。耶稣说：“由她吧！为什么难为她呢？她在我身上做的一件美事。因为常有穷人和你们同在，要向他们行善随时都可以；只是你们不常有我。她所做的，是尽她所能的；她是为我安葬的事把香膏预先浇在我身上。我实在告诉你们：普天之下，无论在什么地方传这福音，也要述说这女人所做的，以为纪念。”（可 14:3-9）

“何必这样浪费呢！”这是他们抱怨妇人用她贵重的香膏抹耶稣，但耶稣绝无如此想法。纵然卖香膏的钱原本可用来做许多善事，但耶稣认为她的行为是完全合宜的。为什么呢？因为这是一种敬拜的行为，而且耶稣知道人的生命始于你所敬拜的。

敬拜错误事物，所导致的每件事物就不会完全正确；但若敬拜永活真神，就是为我们舍己，牺牲了耶稣的那位；你会有“何为重要”的新意识，且你会据之安排生命的优先次序。突然间你会发现：因着你将你生命给了耶稣的计划议程（而非你自己的计划议程），你是“浪费”你生命在耶稣身上；这也包括为穷人伸张正义。

耶稣有时与人们所假设的相反，他在这段经文中并未贬低我们看顾穷人的责任，实际上他知道申命记第 15 章鼓励对穷人彻底慷慨的经文；然而，如此慷慨源自对神的敬拜。最重要的事要先做！把神放在一切之前，视祂为唯一配得你的敬拜；你将会发现你正在倾倒自己，以各种美丽方式服事世人。

祷告：

主，我常常敬拜错误的事物！求祢帮助我看清我的生命是要“枉费”在祢的身上；唯有如此，生命才能变得美丽，被祢使用在祢的世界中。奉基督的名，阿们！